

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января  
1979 года

ВТОРНИК,  
10 ноября 1987 года.

№ 132 (1439)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

225  
Сегодня исполняется

70 лет

со дня создания

Советской милиции

## Под юбилейным стягом Октября

Репортаж

### Тарко-Сале

Открывая праздничную демонстрацию в райцентре, первый секретарь райкома КПСС Л. С. Баяндин сказал:

— Великой Октябрьской социалистической революции исполнилось 70 лет. Это большой праздник всего советского народа, на годовщины социалистических стран, всех прогрессивных людей планеты. Это боевой смотр наших сил, достижений социализма — рубеж, с высоты которого необходимо осмыслить итоги пройденного пути.

Первая победоносная революция пролетариата вызвала большую ненависть у всех сил старого мира. Свергнутые эксплуататорские классы России, объединившись с международной реакцией, развернули настоящие крестовый поход против Советской власти. Руководимый волей вождя нового пролетариата В. И. Лениным, созданной им Коммунистической партией, советский народ отстоял в вооруженной борьбе свои революционные завоевания, обеспечил условия для мирного строительства.

Построение нового общества потребовало гигантских, титанических усилий. Руководствуясь ленинским планом построения социализма в СССР, рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция, ведомые партией, осуществили индустриализацию страны, коллективизацию сельского хозяйства, культурную революцию, успешно разрешили национальный вопрос, навсегда покончив с политическим и экономическим неравенством наций и народов.

Самым суровым испытанием социализма стала Великая Отечественная война. Советский рабочий и государственный строй — детище Октябрьской революции — выдержал это испытание, продемонстрировав свою несокрушимость, исторически неоспоримое превосходство над капитализмом.

Новым подвигом партии и народа стало восстановление народного хозяйства, разрушенного во время войны. Многие годы приходилось работать с крайним напряжением сил, жить, отказывая себе в самом необходимом. Но мы выстояли. Мы пошли вперед.

В стране сложился единый народный хозяйственный комплекс, значительно возрос национальный доход, существенно поднялся уровень народного благосостояния. Однако не было гладко на этом пути. Партия нашла в себе силы открыто признать свои ошибки,

найти их причины и с революционной решимостью повернуть всю нашу жизнь к лучшему.

Всемерная интенсификация производства, структурная перестройка экономики, применение эффективных форм управления, научная организация и стимулирование труда, дальнейшая демократизация жизни общества — все это стало насущным велением времени, вытекающим из переломного характера ситуации, сложившейся как внутри страны, так и на международной арене.

Меняющееся отношение людей к труду сказалось на наших экономических результатах. В среднем за последние два года темпы прироста производительности труда превысили среднегодовые показатели одиннадцатой пятилетки. Сверх утвержденного пятилетнего плана на укрепление материальной базы социальной сферы выделено почти 40 миллиардов рублей.

Хорошими трудовыми успехами встречают юбилей Великого Октября трудящиеся нашего района. Нефтяники выполнили планы по добыче нефти, геологи справились с выполнением плановых заданий по проходке скважин. Труженики сельского хозяйства выполнили планы по продаже государству мяса, пушнины. Выполнены планы по товарообороту, бытовому обслуживанию. Ряд трудовых коллективов выполнил план двух лет пятилетки. Среди них — Пуровская геофизическая экспедиция, трест Пурпетробоупроводстрой, Верхнепуровская нефтегазоразведочная экспедиция, бригады геологоразведчиков, возглавляемые А. Е. Гуляком, В. Н. Татарой, Н. Д. Глебовым, З. И. Гафинцом, А. Н. Сытником, В. А. Павловым, М. А. Снимчиновым, бригады буровиков И. И. Осипова, В. И. Жаркова и другие. Победителями предюбилейного социалистического соревнования стали коллективы Тарасовского нефтегазодобывающего управления производственного объединения Пурнефтегаз, Таркосалинского объединенного авиапредприятия, совхоза Пуровский, Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, Уренгойского отдела рабочего снабжения геологов.

Нарастающий динамизм внутренней жизни нашей страны сопровождается активизацией внешней политики государства, направленной на сохранение мира. Социализм и мир неотделимы. Нашей внешнеполитической задачей — закономерный результат исторического прогресса, начало которому положил Октябрь.



Идеалы Великого Октября зовут нас к труду, во имя благополучия советского народа, во имя процветания Родины, во имя социализма и мира.

По сложившейся традиции праздничную демонстрацию трудящихся райцентра открывают самые юные хозяева Севера — пионеры и школьники. В праздничной колонне шагают учащиеся Таркосалинской средней школы-интерната, дети охотников, рыбаков, оленеводов. Воспитанием трехсот учащихся занимаются более 50 педагогов, которые пользуются уважением и авторитетом у ребят и их родителей. Среди них — заслуженный учитель РСФСР Пантелева Анна Яковлевна, Боднар Богдана Ильична, Вахитова Зайтуна Мифтаховна, Хоменко Лидия Васильевна, Донских Таисья Николаевна, Жалнина Лина Ивановна, Ярош Татьяна Ивановна, Сахнова Тамара Николаевна.

Право возглавлять колонну предоставлено лучшим учащимся Таркосалинской средней школы № 1 Мордвинцевой Светлане, Запорожце Елене, Ломоносову Олегу, Щербановой Александре, Кургузову Дмитрию, Булатовой Алене, Шульман Ларисе. В рядах колонны идут учителя: кавалеры ордена «Знак Почета» Потиха Валентина Макаровна, Яковлева Людмила Юрьевна, отличник народного просвещения Агичева Инна Михайловна и другие.

Праздничное шествие продолжает коллектив учителей и учащихся Таркосалинской школы № 2. Из 1112 учащихся 520 учатся на «отлично» и «хорошо». В коллективе работает 64 учителя. Ветераны педагогического труда — Очередько Алла Яковлевна, Сулейманова Галина Филипповна, Городник Андрей Васильевич и многие другие, преданные делу воспитания подрастающего поколения.

Педколлектив трудится над претворением в жизнь реформы, практикует новые формы обучения, в школе стали традиционными методические семинары-практикумы, открытые уроки.

Праздничное шествие производственных коллективов открывает коллектив Пуровского рыбозавода. Идя навстречу 70-й годовщине Великого Октября, трудящиеся рыбозавода достигли высоких результатов: план по добыче выполнен на 109, объем реализации товарной продукции — на 116, производство товаров народного потребления на 130 процентов. Рыболовецкая бригада № 2 В. И. Смирнова досрочно выполнила план двух лет пятилетки.

К трибуне приближается праздничная колонна Таркосалинского авиапредприятия, коллектив которого в течение 1987 года дважды становился победителем социалистического соревнования, ему вручено переходящее Красное знамя райкома партии, райисполкома и райкома ВЛКСМ.

Праздничное шествие трудовых коллективов продолжает Пуровская геофизическая экспедиция. В апреле 1987 года коллектив экспедиции досрочно выполнил план двух лет пятилетки. Отлично потрудились коллективы полевых подразделений сейсморазведки № 43 — начальник Николаев А. Д., сейсморазведки № 39 начальник Горбунов А. П., сейсморазведки № 38 — начальник Жеребцов Е. Л.

В колонне за Пуровской геофизической экспедицией шагают демонстранты самой молодой организации поселка — Толькинской геофизической экспедиции. Коллектив экспедиции готовится к новому сезону, к завершению задания в апреле-мае 1988 года; на смену им выйдут работники бригады.

первые успехи, трудовые достижения.

К трибуне приближается коллектив Таркосалинской геофизической экспедиции. Став на трудовую вахту по достойной встрече 70-летия Великого Октября, коллектив успешно выполнил плановые задания и социальную ответственность. К годовщине Октября досрочно выполнен план двух лет пятилетки в восьми отрядах, которые возглавляют Пальчинский Владимир Анатольевич, Шакуров Альберт Нуриядуанович, Качалков Сергей Александрович и другие.

На марше праздничных колонн — коллектив объединения Пурнефтегазгеология. Это самое крупное предприятие районного центра, в подразделениях которого трудится более 5 тысяч человек. Геологоразведчики — самый многочисленный отряд славного рабочего класса Пуровской земли.

За 9 месяцев 1987 года объединение открыло 5 месторождений, из них 4 нефтяных, одно газоконденсатное, 41 залежь углеводородного сырья. План по приросту нефти выполнен на 148,4, газа — на 141,1 процента.

В шеренге правофланговых — колонна Таркосалинской вышкольной монтажной конторы, коллектив которой, не снижая темпов, постоянно добивается высоких производственных показателей. За 10 месяцев 1987 года была построена 51 вышка при плане 49.

Лучших показателей среди вышкольных бригад добились бригады Поскочина А. Ф., Жуковца В. Я., Рыбанова С. П., которые досрочно рапортовали о выполнении заданий двух лет пятилетки и 70-летию Октября.

В числе подразделений объединения, успешно справляющихся с плановыми заданиями и социальными обязательствами, — коллектив Южно-Таркосалинской



# ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО.

Выпуск внештатного отдела редакции газеты „Северный луч“, №2 (35)

## РОЖДЕННАЯ ОКТЯБРЕМ

10 ноября 1987 года исполняется семьдесят лет со дня создания советской милиции. Ее история неотделима от героической истории Советской власти. Созданная по инициативе В. И. Ленина, советская милиция, выражая волю народа, твердо стояла и стоит на страже завоеваний Октября, интересов социалистического общества и конституционных прав граждан. В годы революционных испытаний, в период развернутого строительства социализма режидались и крепились ее славные традиции: беспредельная преданность Родине, постоянная готовность к подвигу во имя интересов народа, неукоснительное соблюдение законов социалистического государства, глубокое уважение чести и достоинства советского человека, непримиримость к тем, кто посягает на социалистический правопорядок.

На нынешнем этапе революционного обновления органы внутренних дел ведут активную работу по претворению в жизнь решений XXVII съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС, перестройки своей деятельности в условиях расширения демократии и гласности, совместно с трудовыми коллективами и широкой общественностью добиваются всемерного укрепления социалистической законности и правопорядка. Суть перестройки заключается не в ломке организационных структур, а в повышении ответственности, совершенствовании стиля работы органов внутренних дел. Важнейшей задачей перестройки является совершенствование работы с кадрами. Именно от профессиональной подготовленности, идейной стойкости, нравственного облика, инициативы и деловитости кадров органов внутренних дел зависят успехи в борьбе с преступностью.

Работники органов внутренних дел без расхачки приступили к выполнению поставленных партией задач. За 10 месяцев текущего года в стране снизилось общее количество преступлений, усилилась борьба со спекуляцией, взяточничеством, самогонварением. Принимаются меры по воспитанию у личного состава высокой ответственности за выполнение служебного долга. Служба в органах внутренних дел сопряжена с большим риском для жизни. За мужество и отвагу при задержании опасных преступников в 1986 году боевым орденом Красной Звезды награждены 258 сотрудников органов внутренних дел.

Руководящим составом, партийной организацией РОВД немало сделано для сплочения коллектива, преодоления пассивности, инертности. Улучшилась работа службы БХСС, следствия, участковых инспекторов милиции. Хочется отметить положительную работу следователя С. В. Станиславова, участковых инспекторов милиции Т. Х. Бикина и Д. Т. Бондаря, оперуполномоченного БХСС В. А. Боденчука, милиционеров отдела А. А. Гончарова, П. И. Умецкого и других. Передовик, как правило, активен не только на службе, но и в общественной жизни коллектива. Активная жизненная позиция — требование времени, требование перестройки.

Однако, рассматривая проделанную работу с позиций перестройки, необходимо сказать, что положение дел с преступностью, соблюдение социалистической законности и дисциплины среди населения не дают оснований для самоуспокоенности. Как сказал М. С. Горбачев: «Любое самообольщение — начало бед, и мы это знаем, свято храня великие традиции, мы не забываем и не должны забывать о важнейшем ленинском завете: побольше внимания к нерешенным проблемам, поменьше пышных фраз, восторгов и восклицаний.»

Встречая 70-летний юбилей советской милиции, сотрудники отдела внутренних дел райисполкома полны решимости выполнять предначертания великого Ленина, решения партии и правительства по обновлению социалистического общества.

А. ФИЛОНЕНКО,  
заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе.

## ДЕЛАЮТ ЖИЗНЬ ЛУЧШЕ

Участковый инспектор... Человеческий мир Коробов и Алексей Золотарь, к которому в первую очередь спешат за помощью, ответственный за порядок на вверенном ему участке.

В районе тринадцать участковых и больше половины их — молодые сотрудники, имеющие хорошую теоретическую подготовку, стремление и желание отдавать себя нелегкой милицмейской службе сполна. Недавно работают в органах внутренних дел участковые инспекторы Влади

ПУРОВСКИЙ КРАЙ:  
ГОДЫ, ЛЮДИ

## ОТЕЦ И СЫН

— Ну что, Колек, опять напился? Сколько нынче пропил, десятку? Две? А ведь у тебя жена, дети, лучше бы детикам обувку купил...

Голос дежурного — ровный, спокойный, без тени раздражения. Доставленный поздним вечером в дежурную часть «Колек» — по началу воинственно настроенная личность с изрядно опухшей физиономией — осоловело тарачит ся на дежурного, затем начинает слезливо хлюпать носом.

Сколько же таких вот «лично стей» перевидал за свою долгую службу в органах милиции Леонид Михайлович Скугарь? Сколько разных исповедей выслушал? Не помнит, не считал. Да и за чем вести им счет. Дело-то не в них. Главное — людям помочь, слабым — защитить, виновных — наказать. Чтобы все по справедливости было. Справедливость — главное. Потому что она — для людей. А в них он научился разбираться — и в темных душах, и в открытых. Больше, конечно, имел дело с искверканными судьями. Что делать, служба у него такая. Но сам не ожесточился, не расплескал драгоценное качество — в каждом преступнике видеть прежде всего человека.

Наверно, это и помогло ему остаться таким, каким был столетом — честным, скромным человеком, добросовестно исполняющим свой долг. Таких людей много. И биография у Леонида Михайловича — каких великое множество. Родился в Белоруссии, детство и школьные годы провел



в деревне со смешным названием Жабьки, отсюда проводили его в армию. Служил на флоте, а после службы махнул с друзьями в Донбасс — на шахту. Восемь лет отработал. Случилась в шахте авария. После травмы подлечился, но работать в шахте уже не мог. Уехал на целину в Павлодарскую область. Стал механизатором — деревенский труд с детства привычный. Но как-то раз попалось на глаза в газете объявление о наборе в Алмаатинскую школу милиции. Поехал. Поступил. Через два года окончил.

На службу в органы милиции пришел уже зрелым человеком, хорошо знающим жизнь и человеческие характеры. Первые годы работал инспектором угрозыска в Павлодаре. Все было в те годы — погони и засады, и спал, бывало, в своем кабинете на столе, вот только оружие никогда не применял, даже в самых острых ситуациях стрелял в воздух.

Заманчиво было выведать у Леонида Михайловича какой-нибудь этаким, особый случай, да как-то язык не повернулся. Не тот он человек, чтобы о подвигах своих рассказывать. Для него все это — просто честная и добросовестная служба.

Потом он стал начальником спецкомендатуры. Стоит ли удивляться, что порядок в ней был образцовый. Затем — перевод на Север. И вот уже восемь лет

Леонид Михайлович служит в районном ОВД старшим инспектором-дежурным. За двадцать лет работы в органах милиции награжден медалями «За безупречную службу» трех степеней, медалью «Ветеран труда». Он по-прежнему крепок и ловок. Недавно так скрутил разбушевавшегося молодого хулигана, что тот и глазом не успел моргнуть.

О Леониде Михайловиче в колллективе РОВД говорят с уважением. Он здесь — большой авторитет. И не случайно поэтому все эти годы ведет ответственную общественную работу внештатного инспектора по кадрам, наставника молодежи.

Леонид Михайлович — человек счастливый. Есть кому передать эстафету. Вместе с отцом в отделе внутренних дел служит участковым инспектором его сын Константин. Теоретически подкован так, что отцу и не снилось — в этом году сын окончил высшую школу милиции. А вот жизненный опыт еще маловато. И отец деликатно, но настойчиво и терпеливо наставляет сына. Они не редко спорят, но в одном соглашаются неизменно: на страже Закона должны стоять честные, порядочные люди, несущие ответственность за судьбу человека.

Л. ЛУЧНИКОВА.

НА СНИМКЕ: отец и сын Скугарь.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Сегодня коллектив районного отдела внутренних дел отмечает славный юбилей — 70-летие советской милиции. В честь праздника в райцентре состоялось торжественное собрание, которое открыл заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе А. А. Филоненко. С докла

дом «70 лет на страже завоеваний Великого Октября» выступил начальник РОВД Н. Н. Турчинов. На собрании также выступили секретарь райкома партии Л. Р. Соловьева, председатель Таркосалинского поссовета народных депутатов С. В. Антропов, первый секретарь РК ВЛКСМ А. Трещ

лов, ветеран Великой Отечественной войны и труда Н. Н. Савельев и другие.

За достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании и в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции большой группе работников РОВД вручены Почетные грамоты, награды.

советской милиции он награжден Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Однако как бы ни были приятны минуты праздников, они уходят. И снова приходят трудные будни милицмейской службы. И снова стоят перед участковыми инспекторами нерешенные задачи. Необходимо активизировать работу с общественными формированиями, добровольными помощниками, трудовыми коллективами. Ведь только общими силами, с

помощью общественности участковый может выполнять возложенные на него обязанности.

И радость от любого успеха кратковременна, пока есть еще в жизни такие уродливые явления, как пьянство, тунеядство, наркомания. Поэтому и не ищут легких путей участковые, постоянно стремятся работать еще лучше, еще оперативнее.

А. ЛАПТЕВ,  
старший участковый инспектор РОВД.

